

Ayer tuvo lugar en la Capilla del Palacio Episcopal un acto importantísimo para el desarrollo de la Acción Católica en Avila. El Prelado de la Diócesis impuso las insignias de la Rama de Hombres a más de cuarenta que forman el primer núcleo de los que en nuestra Ciudad toman sobre sí la responsabilidad de un apostolado que ha de rendir a no dudarlo los mejores frutos.

Habló el Excmo. Sr. Obispo, al ofertorio de la Misa que oficiaba, y enlazó los pensamientos que ocupaban su mente en una plática que a los allí reunidos había de servirles de tema de meditación. Y primero de los temas a considerar fué el de las Misiones, cuyo Día se celebraba. No es posible a un buen católico el descanso mientras haya almas que no conocen a Dios, ni viven por tanto en la Religión verdadera. A los hombres de Acción Católica les corresponde a este respecto propagar en su medio ambiente la idea de ayuda misional: el que se pida a Dios con fervientes oraciones la luz de la fe para que esos mil cuatrocientos millones de almas que no conocen a Su infinita bondad.

No quiso el Prelado pasar por alto la ocasión que se le brindaba de hablar a esta milicia de Acción Católica de Santa Teresa de Jesús, cuyas fiestas venimos celebrando, y así hubo de poner como segundo punto de su plática el entendimiento que debemos tener de nuestra devoción a la Santa procurando «contentar» a Dios a la manera de Teresa, y no ya el evitar ofenderle con faltas graves, sino aún con los pecados veniales, que de nuestra parte pueden significar para la Majestad Divina mayor desdén que aquellos pecados que, sin conocer a Dios cometen los infieles que queremos redimir.

Finalmente, recomendó el Prelado a los Hombres de Acción Católica que ayer venían a ser reconocidos oficialmente como tales, al series impuesta la insignia, que leyeran el discurso pronunciado recientemente por Su Santidad Pío XII ante los Hombres de Acción Católica italianos. Es que a estos Hombres que han profesado su adhesión al Pontificado de manera especial al militar obedientes y disciplinados en las filas de Acción Católica, les atañe una misión especial de ejemplaridad; de apostolado eficaz en medio del Mundo, apostolado que deben ejercer donde quiera se hallen, con verdadero amor de Dios, verdadera caridad, y a tal fin les corresponde conocer mejor que nadie las consignas de la jerarquía.

Nos complacemos en felicitar al nutrido grupo de Hombres aludido, que serán en nuestra Ciudad la vanguardia de toda la Acción Católica, los encargados de influir en la Sociedad que sentimos pervertirse y arder en concupiscencias, con daño para la familia, para la Patria y para las almas que por tales vías se desencaminan de su destino superior.

## NOMBRAMIENTOS OFICIALES

### Subsecretario de la Gobernación y director general de Administración Local

### Nuevos gobernadores y jefes provinciales del Movimiento en varias provincias

#### Combinación de gobernadores

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy los siguientes decretos de Gobernación:

Cesa en el cargo de subsecretario de la Gobernación don Antonio Iturmendí Bañales, agradeciéndole los servicios prestados. Se nombra subsecretario de la Gobernación a don Pedro Fernández Valladares. Se nombra director general de Administración Local a don Carlos Pidiella Turfio. Se nombra gobernador civil de la provincia de Almería a don Manuel García del Olmo. Se nombra gobernador civil de la provincia de Santander a don Joaquín Reguera Sevilla. Cesa en el cargo de gobernador civil de la provincia de Cádiz don Manuel Ricardo Lechuga Paños. Cesa en el cargo de gobernador civil de la provincia de Sevilla don Francisco Rivas Jordán de Urries, agradeciéndole los servicios prestados. Se nombra gobernador civil de la provincia de Sevilla a don Manuel Ricardo Lechuga Paños. Se nombra gobernador civil de la provincia de Cádiz a don Julio Pérez y Pérez. Se nombra gobernador civil de la provincia de Huesca a don Luis Julve Ceperuelo. Cesa en el cargo de gobernador civil de la pro-

vincia de Zamora don Francisco Labadie Otermin. Se nombra gobernador civil de la provincia de Zamora a don Manuel Pamplona Blasco. Cesa de gobernador civil de la provincia de Teruel don José María Sánchez Ventura, agradeciéndole los servicios prestados. Se nombra gobernador civil de la provincia de Teruel a don Francisco Labadie Otermin. Cesa en el cargo de gobernador civil de la provincia de Burgos don José Alvarez Imaz, agradeciéndole los servicios prestados. Se nombra gobernador civil de la provincia de Burgos a don Manuel Illera García de Lago.

#### Nuevos jefes provinciales del Movimiento

El Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento ha nombrado, a propuesta del secretario general del Partido, los siguientes jefes provinciales: De Almería, Manuel García del Olmo; de Burgos, Manuel Illera García Lago; de Cádiz, Julio Pérez y Pérez; de Huesca, Luis Julve Ceperuelo; de Orense, Florencio Aldas Villanueva; de Santander, Joaquín Reguera Sevilla; de Sevilla, Manuel Ricardo Lechuga Paños; de Teruel, Francisco Labadie Otermin, y de Zamora, Manuel Pamplona Blasco.

## Los niños españoles salvados en RUSIA por los alemanes

Nombres de los once muchachos BERLIN.—La Oficina Internacional de Información comunica nuevos detalles sobre los once muchachos españoles que se han presentado en las líneas alemanas de un sector del Cáucaso.

Los citados muchachos y su acompañante, que es una profesora, han declarado que el grupo se componía primeramente de 140 y fué formado con parte de los niños españoles enviados a Rusia por los rojos. Después de cumplir la edad escolar, fueron llevados a San Petersburgo,

pero en el mes de marzo último, cuando las tropas del Reich cercaron esta ciudad, se les trasladó al Cáucaso, donde ahora, aprovechando la situación creada por la campaña en el Sur de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, se han pasado a las líneas alemanas.

Pasaron toda clase de privaciones. Otros muchachos murieron de hambre.

Cuentan los muchachos que durante el tiempo que permanecieron en San Petersburgo fueron llevados

## Gran nerviosismo en Inglaterra ante los acontecimientos bélicos del CAUCASO

### Alexander, dejando Egipto, se presenta en el Oriente Medio Calma en Dakar

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

EL SABADO FINALIZABAMOS nuestra diaria impresión diciendo que, según Vichy, sede del Gobierno francés en la zona gala no ocupada, hacían referencia a un «hecho bélico» acaecido en Dakar, conocida base aeronaval francesa en el Senegal, (África Occidental). A la vez daba cuenta de que un capitán aviador suyo en combate aéreo había sucumbido. Todos los indicios indicaban que allí había empezado la anhelada lucha entre los anglosajones y los antiguos aliados. Al día siguiente, Vichy decía oficialmente que en aquel territorio reinaba la calma y que el «casus bellicus» no se había producido. ¿Cómo conciliar esta información con la anterior? Pues de una manera muy sencilla. Seguramente que algunos aviones de Churchill o de Roosevelt se han adelantado sobre la citada posición francesa en son de reconocimiento. Los hijos de Francia que lo advirtieron se lanzaron a los espacios aéreos y en lucha con los aparatos de reconocimiento anglosajones tuvieron la baja del famoso aviador galo. En resumen un incidente suelto, grave de todos modos, pero sin inmediatas repercusiones.

POR AHORA FRANCESES Y ANGLOSAJONES están con las armas en alto como el célebre vizcaíno y don Quijote en aquella famosa página que, con sin igual maestría, nos escribe Miguel de Cervantes. La paz no se ha alterado en proporciones gigantescas; pero las informaciones británicas registran síntomas muy alarmantes. Todo hace presagiar importantes acciones bélicas en Dakar. Los mismos cronistas próximos a este teatro de operaciones no ocultan la acumulación de tropas que los anglosajones están llevando a cabo por esos lugares. Otros motivos también se vislumbran aunque por el mo-

### Behari Bose incita a los indios a sublevarse

TOKIO, 18.—El jefe nacionalista indio Rash Behari Bose ha hablado en Kuala Lumpur (península de Malaca) ante una magna reunión de compatriotas suyos, según manifiesta la agencia Domei. Bose subrayó el derecho de la India a la libertad e incitó a los indios a unirse y sublevarse, pidiendo, por otra parte, a los residentes en el extranjero actúen valerosamente para la consecución de la independencia de su patria.—EFE.

mento no es posible apreciar la importancia que tengan.

Nos referimos a la relación que con los acontecimientos futuros pueda tener el viaje hecho por el presidente del Consejo de Ministros de la Unión Sudafricana, Sauts a Londres con los planes anglo norteamericanos contra la ciudad y los territorios de Dakar. Ahora bien, dicha visita ha ido acompañada de una serie de síntomas secundarios muy dignos de ser tenidos en cuenta. En el mismo momento de llegar Sauts a la capital británica eran hundidos ante la ciudad de El Cabo, «por torpedos alemanes», numerosos barcos británicos. Lo que es seguro es que Sauts ha sido llamado a Londres para que la Unión Sudafricana intervenga con más energía que hasta ahora a favor de los intereses británicos. Por el contrario Sauts habrá llamado la atención en Londres acerca de las dificultades que tropiezan en su propio país. Necesariamente habrá tenido que señalar que las masas populares de la Unión Sudafricana no están interesadas, ni siquiera en un diez por ciento por la guerra británica. Los torpedos alemanes que acaban de hacer blanco ante la ciudad de El Cabo es natural que habrán reforzado seguramente la oposición que en todo el país comienza a manifestarse contra Sauts.

EN LAS ENTREVISTAS que se están celebrando en Londres, ambas partes agotarán con toda seguridad

hasta las últimas posibilidades de acuerdo. Puede presumirse que Churchill exigirá de la Unión Sudafricana nuevos contingentes de tropas, por opinar Londres que, en una guerra africana, los más aptos para la lucha son los naturales del país. Este es, seguramente, el caso de los súbditos de la Unión Sudafricana, en lo que a las condiciones físicas se refieren. Ahora bien, desde el punto de vista moral y político, la cosa varía y esto ha debido ser lo que Sauts habrá tratado de hacer comprender al Gobierno de Churchill.

De carácter político son también los problemas que el primer ministro, habrá necesariamente referido a Sauts. Churchill sabe mejor que nadie, que junto al peligro de orden militar que amenaza a las vías de abastecimiento británicas para el frente egipcio, el Oriente Medio y la India, el aliado norteamericano se encuentra cada vez más interesado acerca de la Unión Sudafricana, que Roosevelt quiere asegurarse para disponer en el futuro de una avanzada estratégica de su hemisferio occidental. En esta cuestión no cabe negar que Sauts desempeña un papel muy curioso.

EN TIERRAS DE RUSIA.—La gigantesca lucha en torno de Stalingrado va acercándose rapidísimamente a su término. Un detalle: en las últimas operaciones von Bock solo empleó ya dos divisiones y unos cien tanques. A pasos de gigante se alcanzan por el ger-

mano importantísimos puntos del Volga. Esto es el hecho del día. Y junto a él registraremos que la caída de la gran plaza rusa permitirá a Alemania dedicar toda su atención a la riquísima región petrolífera del Cáucaso así como acercarse al Caspio, objetivo importantísimo.

La gran masa de hombres y material, empeñados por Alemania en la gigantesca batalla de Stalingrado, podrán pronto desplazarse al Sur, donde el invierno no impide el desarrollo de la actividad bélica, con el objeto de privar a los soviets de los formidables recursos de la región caucásica, a la vez que asaltar al imperio inglés un golpe de muerte asomándose al bloque Iran-Irak.

Cuando la ciudad de los zares y el dictador soviético se incorpore a los territorios ocupados militarmente por Alemania, podrá el ejército del Reich demostrar al mundo, pero especialmente a algunos Estados que aún sueñan con cambios y vueltas, que la guerra se ha decidido en parte en sentido catástrofico para los bolcheviques.

Y en tanto que esto acontece en el Este, en África una calma relativa parece extenderse por doquier impuesta en parte por las condiciones atmosféricas. Pueda poco o mucho influir esto en la inactividad aparente reinante, es lo cierto que la causa, la razón profunda de ello, hay que buscarla en otros factores de mayor importancia.

El sitio por el Cáucaso inquieta mucho al inglés; Alexander, dejando a Egipto, se ha ido al Oriente medio...

## Habla Goebbels, ministro de propaganda alemán

### “DURANTE LOS ULTIMOS MESES HEMOS CORTADO EL BRAZO DERECHO DE LAS FUERZAS BOLCHEVIQUES,”

“Ya no somos bloqueados, sino los bloqueadores,”  
“El Eje domina hoy una Europa autárquica,”

Porvenir risueño del Eje MUNICH, 18.—El ministro de propaganda, doctor Goebbels, ha hablado en esta ciudad en una gran manifestación celebrada ante el «Feldherrnhalle», bajo el lema «Espíritu combativo y fidelidad a la patria».

Entre otras cosas, declaró el doctor Goebbels: «Luchamos por la vida o por la muerte. Al perder esta guerra, perderíamos todo derecho a una historia nacional. Nuestros enemigos han sido bastante francos al decirnos lo que nos espera: han hablado de un segundo Versalles, de un super-Versalles que nos impondrían».

Después de afirmar que Alemania no lucha por ideales más o menos baladíes —dice—, sino por modificar el nivel de vida de todos sus

régimen rusos son completamente distintos a los de España. Deseamos regresar a nuestra Patria, a la que no hemos olvidado, y pedimos que se nos envíe a ella cuanto antes. Carecemos de abrigo y de calzado, y en estas condiciones no podríamos pasar otro invierno en estas tierras».

Se hallan ya camino de Alemania El Ejército del Reich se ha hecho cargo de la custodia y protección de (Continúa en 3.ª página)

hijos, el ministro dijo: «Los éxitos de nuestras ofensivas de estos últimos meses demuestran el empuje del ejército alemán. Nuestras ofensivas no se hacen por motivos de prestigio, sino por razones de necesidad racional y étnica. Durante los últimos meses hemos cortado el brazo derecho de las fuerzas armadas bolcheviques. Hoy día tenemos el control del Dniéper y del Don y, cuando Stalingrado quede definitivamente ocupado por nosotros, después del encarnizado combate que se libra, tendremos también y definitivamente el control del Volga. Cuando acabe, en su día, el ataque contra el Cáucaso, tendremos en nuestras manos las regiones petrolíferas más ricas de Europa, y quien posee el trigo, el petróleo, la hulla y el hierro y, además, el ejército más poderoso del mundo, ha de ganar la guerra. Por ello es absurda la pretensión de los ingleses de que Alemania ha pasado a la defensiva».

Si en parte estamos actualmente ocupados en digerir lo que acabamos de tomar, este acto de digestión quedará concluido un día. Es decir, que los objetivos que nos creamos en el Este están realizándose paso a paso. En primer lugar, se trataba de suprimir el peligro bolchevique, que amenazaba al Reich con un ataque,

y esto es un hecho consumado; después, de garantizar la seguridad de nuestra vida nacional. También ha sido alcanzada esta finalidad. Nadie podrá pretender que el ejército soviético tenga ya nunca fuerza para amenazar con una ofensiva las fronteras de Reich. Hemos conquistado las principales regiones carboníferas mineras y agrícolas de la U. R. S. S.; lo que ahora poseemos nosotros lo tiene de menos el enemigo: ventaja doble».

Dice Goebbels a continuación que quien aprovecha el tiempo para organizar el espacio conquistado ve trabajar a aquel a favor suyo. «Ya no somos los bloqueados—prosigue—, sino los bloqueadores. Mientras a nosotros nos ha sido posible aumentar algo las raciones de viveres para el invierno próximo, los ingleses preparan a la población británica para nuevas restricciones. Son (Continúa en 4.ª plana)

### De la Delegación del Artesanado español

El Pontífice recibe en audiencia a los delegados

ROMA.—El Santo Padre ha recibido en audiencia a la Delegación del Artesanado español.—EFE.

## Sección Religiosa

Día 20. Martes.—Santos Juan Cancio, pb.; Sindulfo, cf.; Feliciano, ob.; Máximo, Jorge, dcs.; Irene, Marta, Saula, Caprasio, Artemio, Aurelio, mártires.

La misa y oficio divino son de San Juan Cancio, con rito semidoble y color blanco.

## Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos avileños dedican solemnemente a la excelsa Doctora y esclarecida Virgen Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa y rezo de la novena.

Celebran la fiesta los Gremios de Industria y Comercio. A las diez, misa solemne con sermón por don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. A. L. Catedral.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy reverendo padre Teodoro de la Virgen del Carmen, C. D., profesor de Teología del convento de Vitoria, ejercicio de la novena, bendición solemne y reserva.

## San Pedro de Alcántara

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos dedica solemnemente novena en honor de San Pedro de Alcántara. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, preces de la novena, bendición y reserva.

## Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnemente durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

## Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

## MOTORES

## Y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

## Eli-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44.

Teléfono 25.083.

## Un ejemplo digno de todo encomio

Las maravillosas luces combinadas de los fuegos artificiales de estos días me han llevado, casi sin quererlo, a conocer la mano del artista, a visitar más de cerca la vida privada de un obrero más.

Un obrero más. Tenías que verlo, lector, el obrero cuenta apenas 14 años y trabaja con igual tesón que lo hiciera su padre hace unos meses, con el mismo entusiasmo. Parece que siente gravitar Marianito sobre sí el peso de su pobre madre viuda y de sus cuatro hermanos más pequeños que él.

Allí le vemos, en el taller de pirotecnia de la viuda de don Arturo Esteban, junto a las viejas murallas allí trabaja sin descanso. Algunas veces sale a dar cuatro saltos; lo necesita el obrero infatigable que se encierra con la pólvora y los nitratos, cuidadosamente guardados, durante horas y horas ¡son tantas las veces que sigue durante la noche su trabajo! ¡tan incontables los días en que duerme casi cinco horas!

En el taller una mano hábil mezcla toda clase de productos químicos ensaya, lo vuelve a hacer... todavía no está a su gusto ¡no importa repetir! Es él, el niño, único apoyo de su madre, padre de sus hermanitos, el que con espíritu de artista va moldeando a fuerza de golpes las magníficas figuras que combina su imaginación.

Marianito llegará a ser algo, hemos oído decir estos días al ver con qué aplomo lucía sus habilidades en público. Si, Marianito llegará a ser algo porque está persuadido de que ese es su deber. Deber de incalculable mérito si consideramos un poquito las circunstancias que concurren en tal admirable obrero.

Una espectadora

## Sánchez Prieto

(MÉDICO)

Piel-Vendrás-Sifiles

## Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA

JABON DETERATIVO PINTA AZUL P. I.

Representante

JUBIO HIDALGO LOPEZ.

Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

## Vida sanitaria

## Sanidad de la Armada

Han sido admitidos a las oposiciones al Cuerpo de Sanidad de la Armada los señores López Oliveros, Vázquez Domínguez, Páramo Cánovas, Leno Valencia, Suárez Altozano, García López, Espinosa de los Monteros, García Fomareda, Areán Iglesias, Gross Jessing, Magno García, Gómez Tomé, Falcones Rábago y Carreras Matas.

## Tribunal de oposiciones

Para juzgar el Concurso-oposición a la plaza de Químico jefe de Sección del Laboratorio de Análisis de la Zona de Protectorado de España en Marruecos, ha sido nombrado el siguiente Tribunal: Presidente, doctor don Valentín Matilla Gómez, catedrático de Parasitología Tropical de la Universidad de Madrid, y vocales, don Román Casares López, catedrático de Análisis Químicos de la Facultad de Farmacia, y don Angel del Campo Cerdán, catedrático de la Facultad de Ciencias Químicas de la Universidad Central.

## Médicos de Marruecos

El tema 14 del ejercicio oral para las oposiciones a plazas de médicos de Marruecos, que fué omitido en el programa publicado en el «Boletín Oficial» del 19 de Junio último, ha quedado redactado de la manera siguiente: Tifus recurrente.—Agente patógeno.—Factores de e diseminación.—Profilaxis.—Modo racional de establecimiento.

## Ecos de Barco de Avila

## Notas de la feria

Pasó la feria. La feria grande, de verdad, renombrada y popular. Se fué, con ella, una ilusión—quizá infantil—que nace en los días agostinos, con la mirada fija en las fiestas septembrinas y se diluye por reverdecer de nuevo en estos días de la feria, plenos de sabor tradicional.

Una muchedumbre inmensa ha deambulado constantemente por nuestras calles y plazas, en su afán de actividad. Muchos puestos de baratijas, turroneas de La Alberca, navajas de Albacete, tiro al blanco, y otros aditamentos peculiares de fácil observación.

En el tesoro de la feria, extraordinario número de cabezas, bastantes transacciones y buenos precios en el ganado caballar y mular.

El día 13 celebró el concurso organizado por el Excmo. Ayuntamiento.

Otorgáronse tres premios, el primero de los cuales fué adjudicado a don Ubaldo Ovejero, ganadero de Gilbuena, por su toro «Gallardo». El segundo, a la vaca «Cordera», propiedad de don Juan Francisco Hernández, de Navarredonda de la Sierra, y el tercero a don Natalio Rodríguez, de Barco de Avila, por la magnífica novilla «Morena» y cuyo premio en metálico, cedió generosamente a favor de una institución de carácter benéfico.

## Organización Nacional de Ciegos

## Delegación de Avila

## Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 283.

Premiados con 2'50 los números 083; 183; 383; 483; 583; 683; 783; 883; 983.

## APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos, satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

## Seguro de enfermedad

La Sección de Asistencia Médico Social de la Dirección General de Sanidad convoca un concurso para premiar el mejor trabajo sobre el tema: «Colaboración posible de las Sociedades de Asistencia médica colectiva en la implantación del Seguro Social contra la enfermedad», ofreciendo un premio de dos mil pesetas y un accésit de mil. Los trabajos, que no podrán exceder de trescientas cuartillas a máquina, a dos espacios, por una sola cara, deberán presentarse, bajo lema, en la Dirección de Sanidad (Plaza de España) hasta el día 1.º de Febrero de 1943.

## Psicología de la masculinidad

Con este título acaba de publicar el catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid, don Missel Bañuelos, una interesante monografía literaria y científica en la que estudia magistralmente el interesante tema biológico de las diferencias que existen entre la psicología del varón y de la mujer. No se trata de una obra exclusivamente escrita para facultativos, sino que de propio intento está dirigida al gran público, que encontrará en este verdadero ensayo literario, en ágiles y breves capítulos, tratados de mano maestra, los más diversos matices psicológicos del hombre.

Servicio de la Oficina de Información Sanitaria I. B. Y. S.

El día 15, se falló el concurso de escaparates, al cual se presentaron la mayoría de los comerciantes de la localidad. El premio correspondió a la señora viuda de don José Mañoso cuyo escaparate, por su originalidad y buen gusto, ha sido constantemente visitado por numeroso público y justamente elogiado. Este premio se adjudicó por unanimidad de los señores que componían el Jurado.

En la tarde de este día celebró una corrida de cuatro novillos de don Juan Manuel García y García, de Salamanca, para los diestros Florentino Díaz (Flores) y Alvarez Pelayo.

El primer toro resabiado, ofreció difícil lidia, despachándolo Flores de dos pinchazos, y poniendo a contribución su gran voluntad. Al tercero de la tarde, huido con marcada tendencia a la manedumbre, lo instrumentó unos buenos lances. Con la franela, bastante hizo con sujetar al bicho y mandarle al desolladero con dos pinchazos y una delanterilla, refrendada con un certero descabello a la primera.

Alvarez Pelayo, no pudo hacer nada con su primer novillo, que resultó manso de solemnidad y no hubo medio de administrarle un solo capotazo. A duras penas consiguió enviarse a las mullitas con una media atravesada.

Al último de la tarde, que se venía y achuchaba por el lado izquierdo, lo toreó muy bien de capa, siendo ovacionado. Con la muleta volvió de nuevo a ser aplaudido, pero como el bicho quería coger, clavó la espada varias veces y el toro dobla.

Resfo.

## Representantes

para venta sobres de apertura automática, precisamos en Avila y provincia. Escribid Apartado 27, MERIDA (Badajoz).

## EL BRAGUERO ORTOPROT

Se construye según la hernia. Dr. BAEZA.—Fuentes, 15.—Madrid Bajo prescripción facultativa. Censura sanitaria número 1.376

## DEPARTAMENTOS OFICIALES

## JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S. DE AVILA

## Instrucción pre-militar

No habiendo sido aún completado el número de aspirantes para asistir a los cursos de instructores provisionales de la instrucción pre-militar elemental, se recuerda de nuevo a todos los oficiales provisionales del Ejército y Milicias licenciados, sargentos y maestros nacionales, pueden solicitarlo por instancia

a esta Jefatura Provincial de milicias, con el fin de ser enviados a la Jefatura Regional de la misma para su debida aprobación.

A los admitidos se les comunicará directamente. Dicho curso tendrá una duración de tres meses en esta capital. Los elegidos instructores auxiliares provisionales, disfrutará las ventajas que concede la ley de 2 de julio de 1940 en sus artículos 4.º y 9.º Asimismo se les considerará mérito destacado para ser admitidos en las escuelas de formación que se creará para obtener el título efectivo.

El jefe provincial de milicias

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

## El «hermanastro del Sol»

El rey de Siam tiene entre otros títulos los de supremo árbitro de flujo y reflujo de las mareas, hermano de la luna y hermanastro del sol. Como signo del supremo cargo que ostenta tiene cuatrocientos veinte quitasoles de oro.

## No habrá injusticia, por no pensarlo

El Tribunal Supremo de Lausana acaba de sentenciar un pleito comenzado en el año 1551.

## Nos adherimos

En Francia se ha constituido una sociedad titulada «Liga contra el préstamo de libros».

## Del mismo pelaje

Al llegar a una ciudad estaba Luis XIII escuchando pacientemente el pesadísimo discurso de bienvenida con que le obsequiaba el alcalde de la población.

Uno de los cortesanos que le acompañaban, Batru, creyó ver en el semblante del rey señales de aburrimiento y pensando que le agrada la terminación de aquella lata interrumpió al orador preguntándole de golpe y porrazo que precio tenían los borricos en el país.

El alcalde, que, si como orador era una calamidad no debía tener nada de tonto ni de corto de genio, sin desconcertarse, miró a Batru de pies a cabeza y le dijo con la mayor naturalidad:

—Eso es según; de vuestra alzada y de vuestro pelo, vienen a valer diez escudos.

## El color del do'or de muelas

Todos los seres humanos tenemos el cuerpo rodeado por una especie de halo que varía de dimensiones, color y claridad según el estado del individuo. Este halo es invisible a simple vista, pero un doctor ha inventado un aparato que permite verlo.

El aparato consiste en un juego de pantallas de unos diez centímetros de largo por cuatro de ancho. Cada pantalla se compone de dos cristales sumamente finos, entre los cuales se encierra herméticamente un fluido maravilloso descubierto por el doctor. Mirando a una persona a través de dichos cristales se puede ver, sin que ello sea una ilusión óptica, el halo que circunda el cuerpo. Si la persona mueve, por ejemplo un brazo, el halo se mueve también.

El descubrimiento tiene gran importancia, porque con ayuda del aparato puede hacerse visible el dolor, pues como queda dicho, nuestra aureola varía de densidad, anchura, forma y color según la naturaleza de los padecimientos.

## El muerto que habló

Después de un combate de los muchos por los que ha pasado Méjico. El general de este país Navarro dió la orden de pasar a la bayoneta

a todos los individuos que fueran capturados.

Uno de los insurrectos escapó por milagro.

Me hallaba, decía, caído en el campo de batalla a consecuencia de un golpe en la sien cuando los soldados de Navarro después del combate se dispersaron para cumplimentar la orden de rematar a los heridos. De pronto recibí un bayonetazo que me hizo recobrar el sentido y me incorporé pidiendo clemencia y exclamando:

—¡No estoy muerto!

—Si lo estás—replicó el soldado que acababa de herirme, te he matado yo mismo.

En aquel momento pasaba un médico militar, y el soldado le llamó.

—¡Eh señor médico; mire este que dice que no está muerto aunque le acabo de matar!

El médico se acercó, me tomó el pulso me palpó la cabeza y declaró:

—En efecto, está muerto.

—Entonces ¿por qué habla?

—¿No sabes que la tequila (aguardiente de Magüey) produce un delirio que dura hasta seis horas después de la muerte? Huélele el aliento, ha bebido tequila.

—Bueno—repuso el soldado—en ese caso lo dejaremos.

Y así, gracias a la «sapiencia» del doctor, libróse este soldado insurrecto, según Navarro, de la muerte

## Buenos amigos

En una posada de cierto pueblito de Kent (Inglaterra), hay un sabueso, un foxterrier, un gato y una paloma, un gallo y una tortuga, que viven juntos en una perrera.

## Una fortuna por una pala

Cualquier procedimiento o cualquier aparato pueden ahorrar trabajo, por sencillos que sean, pueden valer una fortuna como lo prueba lo ocurrido hace ochenta y nueve años en la línea férrea de Birmingham a Manchester.

Para abrir las trincheras por donde debía pasar el ferrocarril, unos obreros cavaban la tierra con picos, otros con palas la echaban en una carretilla y otros iban a verter ésta en un sitio determinado. Las palas que se empleaban para este trabajo eran cuadradas y la obra marchaba con tanta lentitud que el capataz regañaba a los obreros.

Uno de éstos replicó que era preciso quitar a las palas para que penetrasen con más facilidad en la tierra, las esquinas. El capataz se rió de la idea no haciendo caso. La obra terminó, pero el obrero que no se olvidaba de las palas discutió el asunto con otro compañero y ambos mandaron hacer una docena de palas de nueva forma que fueron ofrecidas al contratista para su ensayo.

Una semana después el contratista declaró que sus obreros se disputaban el uso de las nuevas palas y que acudían al trabajo más temprano para ser los primeros en coger la herramienta. La idea de las palas sin esquinas resultaba excelente, en vista de lo cual el obrero solicitó patente de invención y al morir dejó un capital de más de dos millones de pesetas ganadas con su invento.

## VENDO

pollitos de un día a cuatro semanas, gallinas, gallos, pollos y gallinitas; conejos varias razas; todo para puestas y reproductores. Avícola Sierra.eyes Católicos 5, Principal, Avila.

## ANUNCIO

Cabeza Rubia. (50 km. Badajoz. Villanueva Fresno). Recibe 2.500 ovejas o 250 vacas. Razón: Muñoz Cañillas. Badajoz,

# Concentración de 3.500 excombatientes EN GUADALAJARA

El Arzobispo Primado, el vicesecretario general del Movimiento y otras jerarquías asistieron a este acto

GUADALAJARA, 18.—Con asistencia del Arzobispo Primado de las Españas, Dr. Pla y Deniel; del vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa; del presidente central de la Junta de Recompensas de la Fa'ange, camarada Sancho Dávila, y del secretario nacional, camarada Díez de la Riva, esta mañana se ha celebrado un importante acto al que han asistido 3.500 excombatientes de la provincia y en el que ha sido impuesta la Medalla de la Vieja Guardia a catorce camaradas.

Para recibir al vicesecretario del Partido y al presidente y secretario de la Junta de Recompensas acudieron al límite de la provincia el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, teniente coronel Casas Hernández; el secretario general de Excombatientes, camarada Cristo del Rey, y el delegado de la Vieja Guardia, camarada Roberto González.

A las once de la mañana llegaron a la plaza de Calvo Sotelo. Allí se hallaban congregadas las autoridades eclesásticas, civiles y militares, quienes les dieron la bienvenida. Instantes después llegó el Arzobispo Primado de España, que ocupó su sitio, bajo el dosel, a la derecha del altar, presidido por la imagen de San Fernando.

La presidencia oficial la formaban el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; presidente central de la Junta de Recompensas, Sancho Dávila; secretario general, Díaz de la Riva; inspector nacional de Excombatientes, Blas Tortaja; jefe provincial y gobernador civil, teniente coronel Casas Fernández; gobernador militar, coronel Riera; director de la Academia de Infantería, coronel Regalado; alcalde,

señor Fluiters; presidente de la Diputación, camarada García Hernández; coronel de la Guardia Civil, señor Nieto; jefe de la Zona de Reclutamiento, coronel Sánchez Neira; jefe del Centro Electrofónico; jefe regional de Milicias de Madrid, teniente coronel López Tienda; delegado de la Vieja Guardia, Roberto González; camarada José Sáinz, exjefe territorial de Castilla la Nueva, y el camarada Fernando Méndez Villamil, secretario provincial del Movimiento.

A la derecha de la tribuna se situaron los camaradas de la Vieja Guardia a quienes había de imponérselos la Medalla, y mutilados con su guión, excombatientes, familiares de los caídos, jerarquías y jefes y oficiales de la Academia de Infantería y los 3.500 excombatientes que asistían a la concentración. A la izquierda de la tribuna, el Frente de Juventudes, la Sección Femenina y las autoridades civiles y militares, Guardia Civil, Policía Armada y puede decirse que la casi totalidad de la capital de Guadalajara. También a un lado del altar se hallaba la Banda de música de la Academia de Infantería.

Ofició el Santo Sacrificio el arcipreste don Saturnino Gutiérrez. Durante la misa, la Banda de la Academia interpretó diversas composiciones. A la terminación de la misa, ante el Primado y el jefe provincial y gobernador civil se situaron la portadora del guión de excombatientes, camarada María Jesús C. Medina, que entregaba a éstos dicho estandarte, y el capitán Mauro de Irizar, abanderado, que había de recibirlo.

Aquella pronunció sentidas pala-

bras explicando la significación de la entrega, y el capitán Irizar contestó significando su orgullo porque sean nombradas madras de los guiones las madres y esposas de los caídos. Seguidamente el gobernador civil y jefe provincial, camarada Juan Casas Hernández, pronunció un discurso en el que hizo constar su alegría de poder pasar un día con los excombatientes de la provincia, recordando aquellos otros duros de la guerra. Agradeció su asistencia al acto a las distintas personalidades y terminó con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, ¡Arriba España! Contestaron brazo en alto los 3.500 excombatientes concentrados con una sola voz. El público entonces prorrumpió en una ovación que duró varios minutos. Seguidamente el secretario nacional de la Junta Central de Recompensas, Díaz de la Riva, leyó los nombres de los camaradas de la Vieja Guardia a quienes el Caudillo, a propuesta del secretario general del Movimiento, concede la Medalla de la Vieja Guardia. El jefe central de la Junta de Recompensas entregó al vicesecretario general los diplomas, carnets y medallas, y éste uno a uno, fué colocando en el pecho de dichos camaradas la Medalla de la Vieja Guardia.

A continuación se cantó el «Cara al Sol», y la Banda de la Academia de Infantería interpretó el himno nacional. Después, ante las autoridades y jerarquías, se verificó un desfile impresionante de 24 en fondo, cuya primera fila estaba integrada por jefes y oficiales del Ejército español. Después formaban 3.500 excombatientes, quienes al pasar ante la tribuna agitaban sus boinas al grito de ¡Franco! y en medio de enormes ovaciones. Finalmente desfilaron la Guardia Civil y las fuerzas armadas. Al terminarse el acto, las jerarquías y autoridades se trasladaron a la Jefatura Provincial del Movimiento, cuyas dependencias visitó el vicesecretario general detenidamente. Después se celebró en el frontón una comida. El Arzobispo y Primado de las Españas y el vicesecretario general del Movimiento y el resto de las jerarquías probaron dicha comida. A las cuatro de la tarde y con asistencia también del Primado de España, del vicesecretario general y del resto de las jerarquías y autoridades se celebró el acto de bendecir un comedor infantil de Auxilio Social y se entronizó también el Sagrado Corazón.—(Cifra).

**NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS**  
**Rodríguez y Sáez**  
CESTEROS núm. 3  
Mecánicos competentes

**APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado**  
Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones  
**Alonso y Reig**  
Duque de Alba, 6. Teléfono 369  
AVILA

## El delegado nacional de Prensa en Andalucía y Murcia

El señor Aparicio, hijo predilecto de Guadix

GRANADA.—A las once de la mañana llegó, procedente de Almería, a Guadix, su ciudad natal, el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio López, que fué recibido en el límite municipal por las autoridades locales. La población de Guadix le tributó un cariñoso recibimiento. Las calles habían sido engalanadas.

El señor Aparicio visitó el templo de la Patrona, la catedral, la casa de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el Ayuntamiento, donde se le hizo entrega de un artístico pergamino en que consta su nombramiento de hijo predilecto de la ciudad. Más tarde recorrió las obras de reconstrucción de Guadix, y en distintos lugares recibió el testimonio de simpatía y afecto de sus paisanos. Mañana, a las nueve, marchará a Murcia.—CIFRA.

MURCIA, 18.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha llegado a mediodía a esta ciudad. El camarada Aparicio fué cumplimentado por el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, directores de los periódicos «Linea» y «La Verdad», personal de Redacción de dichos periódicos, presidente de la Asociación de la Prensa y autorida-

des y jerarquías del Movimiento. Seguidamente el delegado nacional de Prensa se dirigió a la Delegación provincial del Partido y después marchó al hotel donde se hospeda. Allí conversó con los periodistas locales, que quedaron altamente satisfechos de la excelente camaradería del delegado nacional. Más tarde, el camarada Aparicio se reunió en un acto íntimo con autoridades y jerarquías y directores de los periódicos locales.

Por la tarde marchó al Santuario de la Patrona de Murcia, enclavado en la serranía de la Fuensanta, donde oró ante la imagen de la Patrona. Después recorrió el Santuario y se detuvo a admirar el espléndido paisaje que desde allí se domina. A su regreso a la capital, inspeccionó detenidamente los distintos servicios de los diarios «Linea» y «La Verdad», en cuyos edificios fué cumplimentado por el personal de Redacción, Administración y Talleres. Terminada su visita se trasladó a la Asociación de la Prensa, cuya Junta directiva le obsequió con una copa de vino español. Mañana por la mañana, el camarada Aparicio emprenderá el viaje a Alicante, donde inspeccionará el diario «Información».—CIFRA.



**Quando su estómago funciona mal...**

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

# La guerra en Europa, Africa y Oceanía

## Calma en Egipto

## Bombardeos sobre Francia

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 18.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el sector de Novorossisk-Tuapae, el ataque de las tropas alemanas y sus aliadas contra las posiciones escalonadas en profundidad del enemigo continúa ganando terreno al noroeste del Cáucaso. Setenta obras fortificadas fueron ocupadas ayer en el sector de una sola división. Los ataques de la aviación se han dirigido contra el tráfico de convoyes soviéticos en los caminos de montaña y costeros. Al sur del Terek, las tropas alemanas, por medio de contraataques, han desalojado al enemigo de sus posiciones cuando intentaba atacar las nuestras, sufriendo las fuerzas soviéticas sangrientas pérdidas.

En Stalingrado, las tropas de asalto han quebrantado la tenaz resistencia enemiga y han tomado al asalto el conjunto de fortificaciones de la fábrica de cañones Barricada Roja, y han desalojado al enemigo del distrito próximo a la fábrica, después de haber rechazado violentos contraataques, con pérdidas sangrientas para el adversario. Poderosos ataques, lanzados por importantes formaciones aéreas, han apoyado este combate, destruyendo numerosos cañones emplazados en la orilla oriental del Volga.

Las fuerzas soviéticas cercadas al noroeste del distrito de Spartakovka han sido aniquiladas.

En los sectores central y septentrional del frente, aparte de actividad de patrullas alemanas, coronadas por el éxito, y de una resistencia victoriosa en operaciones ofensivas locales del enemigo, no se ha registrado ninguna operación de importancia. Formaciones de aviones de combate continuaron, pese al mal tiempo, sus ataques contra los movimientos de transporte soviéticos.

«La aviación británica ha efectuado una incursión sobre la parte meridional del territorio francés ocupa-

do y ha provocado pérdidas entre la población civil francesa, así como débiles daños materiales y en edificios de barrios habitados. Un bombardero británico fué derribado.

Bombarderos ligeros alemanes, volando a escasa altura, arrojaron ayer bombas de gran calibre sobre instalaciones de importancia militar del sudeste de Inglaterra.—EFE.

### Parte inglés

LONDRES, 18.—El ministerio del Aire comunica:

«En el curso de las horas diurnas del sábado, fuerzas importantes de bombarderos Lancaster, sin escolta, atacó la gran fábrica de armamento de Le Creusot, en la Francia ocupada. Esta fábrica, que es muy grande y muy importante, la mayor de las fábricas de armamento de Schneider, producía cañones pesados y otro material importante de guerra para el enemigo. El ataque fué concentrado y duró menos de media hora, y se llevó a fondo y con gran resolución. Las primeras informaciones indican claramente que el ataque obtuvo un gran éxito. Un avión no ha regresado».—EFE.

Cuarenta muertos y ochenta heridos graves en el ataque a Le Creusot

PARIS, 18.—La población civil francesa ha sido cruelmente afectada por el ataque de los bombarderos británicos a Le Creusot; hasta ahora han sido recogidos de aquella 40 muertos y 80 heridos graves. Dos miembros del ejército de ocupación han resultado con heridas leves. Un hospital francés y numerosas viviendas obreras han sido destruidos.—EFE.

Continúan en Egipto las tempestades de arena

ROMA, 18.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «En Egipto, las tempestades de arena persistentes dificultan la actividad terrestre y aérea. Un destacamento con medios blind-

dados que intentó una incursión en nuestra retaguardia fué puesto en fuga. Perseguido por nuestra aviación, fué eficazmente ametrallado y dispersado.

Las instalaciones militares de la isla de Malta fueron sometidas a un intenso bombardeo aéreo. En combate, la caza italiana derribó un Hurricane y la caza alemana derribó 11 Spitfire».—EFE.

Del comunicado alemán: «Nuevas destrucciones se han provocado en los ataques aéreos contra bases aéreas y otras instalaciones militares de la isla de Malta, efectuados por fuerzas aéreas alemanas e italianas. En violentos combates aéreos, 12 aviones británicos han sido derribados».—EFE.

### Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7.—AVILA

## Los niños españoles salvados en Rusia por los alemanes

(Viene de la 1.ª página)

estos muchachos, que se hallan ya camino de Alemania. Se les han facilitado los cuidados sanitarios necesarios y se ha atendido convenientemente a su alimentación, teniendo en cuenta el estado de abandono en que se encontraban.

Los nombres, edades y origen de los once muchachos son éstos:

Araceli Fano, de diecisiete años, Madrid; Carmen Janos, diecisiete años, Madrid; Carmen Ríos, diecisiete años, Santander; Agustín Ribas, dieciséis años, León; Víctor Menéndez, diecisiete años, Noreña (Asturias); Eloy Álvarez, dieciséis años, Oviedo; José Luis Suárez, diecisiete años, Oviedo; Augusta Capellán, quince años, Bilbao; Emilia Duque, diecinueve años, Gijón; Julia Martínez, dieciocho años, Gijón; Adela Astigarraga, dieciséis años, Madrid.

La profesora que les acompaña se llama Amelia González, de treinta y cinco años, de La Felguera (Asturias).—EFE.

## ERNESTO GIMENEZ (S. A.)

Huertas, 16. Teléfs. 10.820 y 29.072.—MADRID.

## REPRESENTACION en Castilla la Nueva, AVILA y SEGOVIA de

### Papelería Guipuzcoana de Zicuñaga, S. A.

Película transparente «ZICUFAN», Formatos, sobres, bolsas, bobinas, viruta, etc.

### Ingeniería - Peritaje - Comercio

Puede estudiar por correspondencia, adquiriendo los conocimientos necesarios para labrarse un brillante porvenir.

Pida folleto gratis a «Escuela de Especialidades Técnicas», - Apartado 262 - MABRGA

PublicitariaROLI

## BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.188

### CONTRA EL PAPO O PAPERAS



## CAPSULAS VITAN

### CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE

en dos meses por correspondencia. Curso con libros, 75 pesetas. Programa, DOS. Pídale enviando importe. ENSEÑANZAS. Apartado 100. ELDA.

### ANUNCIO

Persona activa y de seriedad se ofrece para llevar administración, trabajo de cobranzas o cargo desempeñable. Dirigirse: Alejandro Muñoz. Carretera Nueva, núm. 40 o Caballeros, 19, tienda.

### JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Han llegado:

De Asturias y la capital de la Montaña el director del Banco de Santander en Avila, don Fernando Bustillo Peláez.

—Para reintegrarse a sus tareas en el Instituto Nacional de Enseñanza Media como encargada de curso, ha llegado la distinguida señorita doña Isabel Pinilla a quien hemos tenido el gusto de saludar en compañía de su padre.

Enfermo

Guarda cama el oficial jubilado de la Delegación de Hacienda don Angel Pedraza Pérez. Deseamos su restablecimiento.

Misa

Mañana a las nueve en el Convento de Santo Tomás se celebrará una misa por el eterno descanso del alma de don Felipe Arruche (que en paz descanse).

Neurrológicas

La grave dolencia que venía padeciendo la distinguida señora doña Celiana Pastor, viuda de García Chillón, ha tenido el triste desenlace de su fallecimiento, ocurrido ayer en esta ciudad.

Dotada de excelentes prendas personales y de arraigados sentimientos piadosos, que se hicieron prácticos en cuantas ocasiones se apeló a ellos por la necesidad del pobre o por demandas sociales benéficas, gozaba de buenos aprecio, en esta Ciudad. Como terciaria franciscana y asociada a otras varias instituciones religiosas fué ejemplar observante y su muerte es muy sentida.

Hacemos presente nuestro testimonio de condolencia a sus hermanos y demás familia y pedimos a Dios por el alma de la finada señora.

## Ayer llegó a nuestra Ciudad una importante peregrinación salmantina

La preside el R. P. Prior de Convento de Carmelitas de Salamanca

A las nueve de la mañana de ayer domingo, llegó a nuestra Ciudad en tren especial, una importante peregrinación salmantina para visitar los lugares teresianos de la ciudad natal de la Excelenta Doctora.

La peregrinación, compuesta por más de quinientas personas pertenecientes a las Congregaciones y Asociaciones Teresianas, Colegio de los Salesianos, y otros, venía presidida por el R. P. Hilario del Niño Jesús, prior del Convento de Carmelitas Descalzas de Salamanca y figuraban en ella estandartes de las diversas Asociaciones y Congregaciones religiosas.

A su paso por Peñaranda y otros pueblos del trayecto fueron muchísimos los fieles que se sumaron a la peregrinación.

En la estación de Avila fueron recibidos por los Padres Carmelitas de esta ciudad, marchando a continuación al Convento de San José (Las Madres), donde, a las diez, celebraron solemne misa de Comunión general oficiada por el prior de Salamanca quien dirigió la palabra a los peregrinos.

Terminado el Santo Sacrificio se trasladaron al Convento de la Santa donde fueron recibidos por la Comunidad con el padre prior y el padre Crisógono de Jesús Sacramento que se encuentra pasando unos días en este convento.

A mediodía los peregrinos tuvieron animada comida campestre, y a las cinco y media de la tarde celebraron una función religiosa en el Convento de la Encarnación, en la que el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, doctor Moro Briz, les dió la bienvenida en nombre de la Ciudad de Avila.

A las nueve de la noche emprendieron su regreso a Salamanca en el tren especial, plenamente satisfechos de su visita a los lugares teresianos y monumentos artísticos e históricos de la Ciudad abulense.

A la estación acudieron a despedirles el señor alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento y otras personalidades.

Ante la Santa de Avila...

## Un recuerdo para la DIVISION AZUL

La devoción de nuestros caballeros intendentes a su Excelenta Patrona Santa Teresa de Jesús, es constante e inalterable y bien patentizada. Esto lo vemos nosotros que nos honramos, de muy antiguo ya, en tener por convecinos a los que en el solar de la Academia de Intendencia se forman en grandes virtudes militares. Podíamos suponer que en la guerra fuera nuestra Santa invocada con la fe del patrocinio; pero hoy precisamente se nos da una prueba especial de que Santa Teresa de Jesús llena el corazón y la mente de los que podemos llamar caballeros de Avila, porque en realidad en Avila se arman caballeros los de la Intendencia española.

En lejanas tierras luchan con otros soldados de España, encuadrados en las filas de la gloriosa División Azul, soldados intendentes, que con su actuación heroica como la de todos los otros soldados, van ganando esa palma de mártires de la fe católica señora de nuestro viejo Imperio; van ganando laureles que han de añadirse a los de victorias históricas ya logradas contra el mismo enemigo en nuestra Patria... Pues esos soldados intendentes, con sus dignísimos jefes, tienen hoy como siempre su pensamiento en la Patria, y de Ella, precisamente en Avila, punto de especial atracción para ellos. Recordarán sin duda los días de aquellas fiestas a que antaño asistieron, brillantes como las de hoy; recordarán la imagen de cuya contemplación podemos nosotros gozar y no ellos que seguramente más lo merecieran; recordarán los desfiles marciales de nuestras procesiones, y otros muchos motivos más íntimos tendrán en particular para acordarse de Avila. Y he aquí que, religiosos, todos esos amores que de Avila se nutren, son ofrecidos en un altar lleno de flores olorosas, símbolo de hermosas plegarias, pidiendo desde el campo de batalla paz y bien para el Mundo por intercesión de la Santa...

Nuestros valientes soldados de la División Azul tienen hoy de modo especial su pensamiento en nosotros. ¿Qué mucho que hoy siquiera hayan sido correspondidos por Avila? A la fiesta celebrada esta mañana en la Iglesia del Convento de Padres Carmelitas, dedicada a la Santa por la Intendencia de la División Azul, han asistido nuestras autoridades y nuestro pueblo, devoto de la Gloria de España que Teresa representa, y amante de la División Azul. El recuerdo de la Mística Ciudad para los heroicos combatientes contra el Comunismo, ha sido una fervorosa oración a fin de que los innumerables sacrificios, que ellos hacen por que nosotros disfrutemos de paz, no sean estériles.

Martin Arévalo.

## El delegado nacional del F. de J. J. camarada Elola, asistirá al Primer Concurso Provincial de Aeromodelismo de Avila

A última hora nos comunican que por órdenes recibidas de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, el Primer Concurso Provincial de Aeromodelismo que se tenía anunciado para hoy día 19, ha sido aplazado para mañana a las cuatro de la tarde.

También nos comunican que entre otras autoridades asistirá el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola.

CEDO PASTOS para 1.000 lanas desde 1.º noviembre a 15 abril en finca próxima a esta capital con buenos cerraderos. Plazuela de Pedro Dávila 2, señor Mediero, teléfono 137.

# CONTINUAN LAS FIESTAS EN HONOR DE SANTA TERESA DE JESUS

## El día de ayer fué dedicado a su Patrona por el Excmo. Ayuntamiento y hoy lo ha celebrado la Intendencia de la División Azul.--Comidas extraordinarias en los Centros de beneficencia y Auxilio Social.--Concursos de danzas populares

Daba gusto ver danzar en la tarde de ayer a los cabezudos, y también a las comparsas de Hoyocaserro. Parece que no tiene importancia un baile más y sin embargo sabemos nosotros muy bien que de Salamanca vino una excursión de universitarios, entre los que por cierto figuraba un estudiante japonés, atraídos exclusivamente por la nota de tipismo anunciada en nuestros programas, y no por el anuncio de otros festivales diurnos o nocturnos.

El Ayuntamiento de Avila dedica la fiesta del domingo de la Santa a honrar con valores locales o de sabor tradicional a su Patrona, Santa Teresa de Jesús, y así de algunos años a esta parte se rehusan otros festejos al efecto de poder consagrar por entero el día a Avila. Ayer por la mañana, la Corporación Municipal bajo mezas asistió a la solemne misa en la iglesia de Santa Teresa de Jesús, ocupando la presidencia con el señor alcalde, las dignísimas autoridades provinciales.

Las glorias de Santa Teresa fueron cantadas por el rector del Seminario Diocesano, don Baldomero Jiménez Duque.

### Comidas extraordinarias

A mediodía fueron servidas en los Comedores de Caridad, de Auxilio Social y en la Casa de Misericordia comidas extraordinarias, que eran sufragadas por el Excmo. Ayuntamiento en representación del pueblo de Avila. En el Comedor de Caridad recibieron a las autoridades locales las distinguidas señoras que allí realizan la magna obra asistencial, doña Lucrecia Niño, Marina Nieto, Pura de Francisco, Consuelo Cid, Clotilde Pérez, Matilde Castillo y Angellita Arés.

En el Comedor de Auxilio Social esperaba al señor alcalde y concejales el Delegado provincial de la Obra, don Teodoro García Robledo.

En ambos centros se rezó por los favorecedores y se dieron vivas a España, cantándose en el Comedor de Auxilio Social, además, el Himno de Falange.

La Banda de música, dirigida por

### La Caridad en acción

Para la Casa de Misericordia han entregado dos donativos de 100 pesetas cada uno por correo interior, escondiéndose el donante tras el más riguroso anonimato y poniendo en práctica lo que dice San Mateo (VI 3) «Cuando des limosna, no sepa tu mano izquierda lo que hace tu derecha».

Sin duda el donante es, no solamente amante de la Casa de Misericordia, sino que la trata muy de cerca y sabe que está muy necesitada de ayuda económica.

Los asilados se lo agradecen y le encomiendan a Dios en sus oraciones.

### Registro Civil

Día 19 de octubre.

Defunciones: Celiana Pastor García, de 70 años, (Zurráquin, 2); Luis Segovia Manjón, de 48 años (Empeñada 4, Hospital Provincial).

Matrimonio: Teodoro Alba Calleja con Angustias Zancajo Mufoyerro, en San Juan.

el maestro Piquero, interpretó en ambos centros escogidas composiciones.

### Concurso de grupos típicos

Se celebró ayer por la tarde este interesante concurso organizado por el Excmo. Ayuntamiento, en su deseo de que no decaigan los valores folklóricos de la tierra. Por imposibilidad, ya que coincidía la fiesta de San Pedro de Alcántara, no concurren el grupo de ronda de Arenas de San Pedro, ni el de Navalmoral del que asistieron parte de sus elementos a la feria de Burgojondo.

Otras rondallas tampoco pudieron desplazarse y solamente se presentó la danza de Hoyocaserro, típicamente ataviada. Ejecutó esta agrupación sus características danzas de palillos al compás de sus viejas canciones coreadas por los propios intérpretes, siendo muy aplaudidas por el público que llenaba la plaza.

El inmenso público aplaudió también las actuaciones musicales de los grupos de dulzaina y tambor de Velayos, Villanueva del Aceral y Maello, que tocaron jotas bailadas por parejas constituidas por los niños Arsenio Conde y Epifania Sánchez; Teresa y Juan Rodríguez, y Francisco y María del Sagrario Galán de Antonio y la compuesta por Aquilina Blázquez y Gonzalo Jiménez, de mayor edad.

Tamara también parte la pareja de cabezudos que forma en la comparsa de Gigantones, siendo adjudicados el premio de mil pesetas al grupo de danza de Hoyocaserro y distribuyéndose el total de los premios restantes, en tres nuevos de 225, 175 y 100 a los gaiteros y tamborileros de Villanueva del Aceral, Maello y Velayos, respectivamente.

El Jurado tuvo en cuenta el escaso repertorio típico ofrecido por los actuantes que, conforme a las bases del concurso, tampoco se presentaron vestidos típicamente.

Lo mismo aconteció con las parejas de baile a las que no se consideró acreedoras a los premios anunciados y, también como estímulo, se les concedieron 75 pesetas a los niños Teresa y Juan Rodríguez, 50 pesetas a Aquilina Blázquez y Gonzalo Jiménez y tres asignaciones de veinticinco pesetas cada una a los niños Arsenio Conde y Epifania Sánchez, y Francisco y María del Sagrario Galán de Antonio, y a la pareja de cabezudos.

Del acto impresionó una película Fox Movietone Noticiero Luce que en este concepto la proyectará en todos los cines de España e Italia.

Al final, noticioso el Jurado de encontrarse entre el público el célebre gaitero Agapito Marazuela, le invitó a interpretar algunas obras típicas, que efectuó, escuchando muchos aplausos.

Presidieron el acto el alcalde señor González de Vega con los concejales don Jesús Jiménez y don Mariano del Barrio, formando el Jurado don Eliso Martín, don Enrique Jiménez Vaquero, don Andrés Piquero y como secretario, el señor Mayoral.

### Fiesta de la industria y comercio en honor de Santa Teresa de Jesús

La comisión ha acordado la celebra-

ción de los siguientes actos para mañana, día 20.

A las diez de la mañana, en el convento de la Santa, misa solemne. A las doce, concierto por la banda municipal, en la plaza de Santa Teresa. Comida extraordinaria a los centros benéficos.

A las tres y media, en la plaza de Santa Teresa, festival ciclista en el orden que anunciamos el sábado.

A las seis y media, procesión con la imagen de Santa Teresa por las calles de costumbre.

Se ruega al comercio que siendo este día consagrado por él a la patrona de Avila, ostente en sus balcones colgaduras e ilumine los escaparates para solemnizar dignamente su fiesta.

## Habla Goebbels, ministro de Propaganda alemán

(Viene de la 1.ª página)

síntomas ligeros y aparentemente benignos de un cambio, pero nuestros enemigos harían bien en tenerlos en cuenta.

### Desesperada situación del ruso

La desesperada situación de nuestros adversarios se revela en la enorme presión ejercida por el Kremlin para la creación de un segundo frente. Hace algún tiempo hablé de esto y declaré que ya de por sí merecía castigo la mera tentativa de crearlo. Los ingleses no escucharon esta advertencia y su acción fracasó lamentablemente en Dieppe.

«Los británicos—afirma el doctor Goebbels—no están en condiciones de erigir un segundo frente, aunque no fuera más que por la falta de tonelaje que sufren.» Después recuerda el ministro alemán las recientes afirmaciones de Churchill en los Comunes, de haber sido el mes de Septiembre último el más favorable para la navegación británica. «Y precisamente en ese mes—contesta—ha hundido nuestra arma submarina un millón de toneladas.» «Las afirmaciones de los norteamericanos—añade—no tienen ya apenas mayor éxito que las británicas. Dicen que sus astilleros emplean diez días en la construcción de un buque de 10.000 toneladas. Ya no les falta más que llevarse al contado.» «Es que nos tienen por simples en aquel país? No nos dejaremos cojer en ese gran «bluff» angloamericano. ¿Por qué chillan en tal forma cuando los submarinos alemanes hacen su aparición en la punta sur de Africa o cuando las fuerzas navales del Japón surgen en el Atlántico?»

### El régimen del terror aéreo

«Nuestros enemigos—continúa Goebbels—se ven obligados a limitarse a ejecutar ataques aéreos de terror.»

Es cierto que estos ataques nos ocasionan pérdidas, que lamentamos. Mucho se discute en el mundo la cuestión de quien empezó estos ataques de terror, y con este motivo quiero declarar solemnemente, una vez más, que fueron los ingleses quienes comenzaron, ya en 1940, los ataques contra la población civil indefensa con los bombardeos sobre Westerland, en la isla de Sylt. A pesar de las advertencias del Führer continuó esa táctica. Es infantil creer

## Concentración de F. E. T. y de las J. O. N. S. en Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO, 18.—Una gran concentración comarcal de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se ha celebrado hoy en la plaza de España, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valladolid, camarada Romojaró; secretario provincial, camarada Sebares, y otras jerarquías y autoridades. Dió comienzo el acto con una misa que se celebró en el altar de la Virgen del Pópulo, instalado en el balcón de la iglesia Colegiata y que fué oficiada por el arcipreste doctor Valdivieso.

Terminada la ceremonia, dirigió sendos discursos a los concentrados el secretario provincial y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ante los cuales, acompañados del resto de las autoridades y jerarquías, desfilaron después las milicias del Partido de los 22 pueblos que integran la comarca, así como los afiliados a los diversos sindicatos. El gobernador cambió impresiones más tarde con los alcaldes y jefes locales de las distintas localidades de la comarca y después visitó el hospital de Simón Ruiz, para cuyo centro hizo un donativo de 1.000 pesetas.—(Cifra).

que por medio de tales ataques Inglaterra puede afectar en forma decisiva el potencial de guerra alemán. Lo único que pretenden los británicos es quebrantar la moral de nuestra población.

### A lo seguro

«Hay gentes—dice después—que preguntan por qué no respondemos con represalias. A esto tengo que contestar que nuestros bombarderos son ahora más necesarios en Stalingrado y en el Cáucaso. Por ahora es más importante proseguir el avance en el Cáucaso, cerrar el Volga y luchar en Egipto que complacer a los ingleses dispersando nuestras fuerzas. Ganará la guerra quien sepa concentrar siempre sus fuerzas en los puntos esenciales.»

Si los ingleses creen que no somos capaces de hacer una ofensiva, los desengañaremos oportunamente

Afirmó luego el ministro que la situación alimenticia de Alemania mejora paulatinamente, a la vez que la situación general se ha modificado de modo fundamental. «La explotación de los grandes espacios del Este—declaró—sólo es cuestión de tiempo y de paciencia y únicamente es un problema de organización. Si los ingleses creen que no somos ya capaces de hacer una ofensiva, los desengañaremos oportunamente. No empezamos nosotros la guerra, pero ya que tan frívolamente se nos obligó a ella, hemos de resolver ahora todos los problemas que ahogaban nuestra vida nacional. Mientras tanto, los que nada tenían se han convertido en propietarios y los antiguos propietarios pasarán en breve a no ser dueños de nada. Podemos estar muy satisfechos de los resultados obtenidos hasta ahora en esta guerra. El Eje domina hoy una Europa autárquica. Podemos alimentarnos por nuestros propios medios y desarrollar cada vez más nuestro nivel de vida.»—EFE.

### Mujer trabajadora!

Tus sueños los trocará en espléndidas realidades un Préstamo Nupcial.

Dirigete en solicitud del mismo a la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín